1. Vektorerna ar linjart beroende precis da

1 1 1 2 2 0 2 24a 2 92 94a
2 0 1 a 2 0 1 a 34-2
0= = =-1(-1P*22 1 a |=

1 -1 1 a 1 -1 1 a 5 3 a
3 2 1 2a o 0 3 da

-2 0 2-a

2 1 a =|‘2 270 944 (2-a)=2-3a.

~1 a
-1 0 a

Nér a # % dr vektorerna linjért oberoende.

2. Vi understker om det finns tal z;, 2 och x5 sadana att
x1(1,2,3,4) 4+ z2(1,0,1, -1) 4+ 23(2,1,1,0) = (1,2, 1,2).

Detta ger ett ekvationssystem som pa tablaform kan skrivas och 16sas enligt nedan.

1 1 21 1 1 2|1 1 1 2| 1
2 0123 120 1j23) 201} 2
3 1 11 2 0 ~1]0 4 0 0| 2
4 —~1 02 5 0 2|3 1 0 0 -1
vilket ju inte &r mdjligt eftersom z; = —1 och 4z; = 2 dr en orimlighet.

Svar: Den givan vektorn tillhér inte det givna linjdra holjet.

3. Linjara holjet av dessa vektorer dr lika med det minsta delrum som innehaller dessa vektorer.
Vi ldgger in vektorerna som rader i en matris. Sen utfér vi elementédra radoperationer pa
matrisen tills den kommer pa sa kallad trappsetgsform. Raderna som é&r skilda fran noll
bildar da en bas och dimensionen &dr lika med antale icke nollrader.

1 2 1 2 1 1 2 1 2 1 1 2 1 2 1
3 2 1 1 3 N 0 -4 -2 -5 0 N 0 1 3 3 2 -
-1 -1 2 1 1 0O 1 3 3 2 0 -4 -2 -5 0
3 3 4 4 5 0 -3 1 -2 2 0 -3 1 -2 2
1 2 1 2 1 1 2 1 2 1
01 3 3 2 N 01 3 3 2
0 0 10 7 8 0 0 10 7 8
0 0 10 7 8 0O 0 0 0 0
Svar: Dimensionen blir 3 och en bas till exempel (1,2,1,2,1), (0,1,3,3,2) och (0,0, 10,7, 8).



